

Planul de acțiuni pentru implementarea Strategiei de creștere a competitivității industriei tehnologiei informației pe anii 2014-2020

	Denumirea acțiunilor	Autoritățile responsabile	Parteneri	Sursele de finanțare preconizate	Termen de realizare	Indicatori de performanță	Cost estimat, mii lei
	3	4	5	6	7	8	9
1.	Prioritate: Excelență în educație în domeniul TI						
	Obiectiv specific: <i>Creșterea numărului personalului calificat angajat în industria TI până la 18000 de persoane către anul 2020.</i>						
	a. Efectuarea unei analize privind modalitățile și fezabilitatea creșterii numărului de burse finanțate de la buget la specialitățile TI.	Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor.	Instituțiile de învățământ superior, secundar profesional, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare Bugetul instituțiilor,	2014	Analiza și studiu de fezabilitate elaborat	75
	b. Crearea unui grup de lucru comun cu participarea autorităților competente, instituțiilor de învățământ și companiilor TI, care va examina și va formula recomandări pentru programele de instruire la specialitățile TI	Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor.	Instituțiile de învățământ superior, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Bugetul instituțiilor	2014	Grup de lucru instituit	
	c. Elaborarea mecanismelor pentru introducerea orelor TI extra-curriculare în licee	Ministerul Educației Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Mecanisme elaborate si implementate	2016	Mecanisme și estimări de buget elaborate	75
	d. Elaborarea, implementarea și pilotarea în licee a cursurilor opționale și a orelor facultative în domeniul TI	Ministerul Educației Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare Bugetul instituțiilor,	2015	Cursuri opționale și ore facultative în domeniul TI introduse în școli, elevi și profesori instruiți	Conform estimărilor punctul c.

e.	Revizuirea și elaborarea propunerilor de îmbunătățire a curiculei învățământului secundar profesional în domeniul TI pentru a produce specialiști competitivi pentru funcții de nivel începător în industria TI	Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ secundar profesional, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare	2015	Curricula învățământului secundar profesional revizuită; discipline îmbunătățite	600
f.	Revizuirea și îmbunătățirea în instituțiile de învățământ superior a curriculumului tehnic, a programelor de mentorat, abilitatea de a lucra asupra proiectelor reale, programe de practică în domeniul TI	Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare	2015	Curriculumul învățământului superior revizuit	1300
g.	Elaborarea analizei și a propunerilor pentru completarea curiculei universitare și a învățământului secundar profesional cu discipline complementare obiectelor TI de bază, care sunt necesare pentru dezvoltarea abilităților de business.	Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior și secundar profesional, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC,	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare	2015	Propuneri pentru programele de studii la specialitățile TI actualizate	650
h.	Implementarea propunerilor pentru completarea curiculei universitare și a învățământului secundar profesional cu discipline complementare obiectelor TI de bază.	Ministerul Educației, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior și secundar profesional, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC,	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare		Propuneri implementate	1200
i.	Crearea parteneriatelor cu universitățile străine și stimularea schimbului de profesori și studenți între universități în domeniul IT	Ministerul Educației Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare	2016	Parteneriate instituite, propuneri implementate	1300
j.	Stimularea și instituționalizarea participării companiilor private TI în învățământul superior ce va include programe de practică, instruire și proiecte comune.	Ministerul Educației Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Resursele partenerilor de dezvoltare Bugetele companiilor TI	2016	Mecanisme pentru participarea companiilor private TI elaborate și implementate, companii	600

						private participante	
k.	Elaborarea mecanismelor pentru stimularea investițiilor private în dotarea tehnică a instituțiilor de învățământ	Ministerul Educației Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei, Ministerul Finanțelor, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Bugetul instituțiilor	2015	Mecanisme legale elaborate	130
l.	Preluarea programelor de studii oferite de companii transnaționale la nivelurile de învățământ secundar profesional și universitar.	Ministerul Educației Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior și secundar profesional, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC,	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2019	Programele de studii la specialitățile TI actualizate	6500
m.	Elaborarea cadrului legal și instituțional pentru implementarea centrelor de excelență și a acceleratoarelor în cadrul universităților, cu participarea sectorului privat.	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Ministerul Economiei	Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC,	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare Resursele companiilor private	2015	Cadrul legal elaborat	2000
n.	Crearea Centrului de Excelență în domeniul TI în parteneriat cu companii multinaționale și donatori	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei Ministerul Educației Instituțiile de învățământ superior Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare Resursele companiilor private Bugetul instituțiilor	2016	Centru de Excelență funcțional	35000
o.	Implementarea mecanismelor pentru recalificare în domeniul TI a șomerilor și a persoanelor pensionate timpuriu	Ministerul Educației, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Instituțiile de învățământ superior	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare	2017	Numărul persoanelor recalificate în domeniul TI	100
p.	Efectuarea anuală a campaniilor de	Ministerul Tehnologiei	Instituțiile de învățământ	Bugetul	Anual	Campanii de	650

	promovare a atractivității TI în calitate de opțiuni de carieră	Informației și Comunicațiilor	superior, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare		promovare desfășurate anual	
2.	Prioritate: Mediu de afaceri, facilități economice și inovație în domeniul TI						
	Obiectiv specific: Sporirea numărului companiilor TI active pînă la 600 de companii și a cifrei de afaceri a acestora pînă la 260 mln. USD către anul 2020						
	a. Elaborarea propunerilor de politici publice privind minimizarea poverii de administrare a afacerii în domeniul TI	Ministerul Economiei, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC,	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2016	Propuneri de politici publice pentru eficientizarea procedurilor de administrare a afacerilor în TI elaborate	1000
	b. Efectuarea consultărilor cu sectorul privat pentru participarea acestuia la procesul de elaborare a politicilor guvernului care afectează industria TI	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare	2020	Ședințe anuale cu sectorul privat	65
	c. Efectuarea analizei efectului facilităților fiscale existente pentru sectorul TI (reformularea sau ajustarea acestora la necesitate, pentru a spori atractivitatea investițiilor în TI, Asigurarea previzibilității de cel puțin 5-10 ani a politicilor fiscale pentru TI);	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare	2016	Analiza efectuată	150
	d. Elaborarea mecanismelor de subvenționare a proiectelor inovative în domeniul TI.	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor,	Ministerul Finanțelor Ministerul Economiei Agenția de Stat pentru Proprietate Intelectuala	Bugetul instituțiilor Resursele partenerilor de dezvoltare	2016	Mecanisme de subvenționare implementate	250
	e. Crearea cadrului instituțional și normativ pentru dezvoltarea parcurilor tehnologice în domeniul TI, cu regim fiscal și economic special pentru companiile TI rezidente,	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei Ministerul Finanțelor	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de	2014	Cadrul legal elaborat si prezentat Guvernului	100

	precum și facilități tehnologice și de infrastructură.			dezvoltare		spre aprobare	
f.	Implementarea proiectului privind lansarea primului parc tehnologic în domeniul TI	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Parteneri de dezvoltare, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare, Investitor privat Bugetul instituțiilor,	2017	Parc tehnologic creat	13000
g.	Organizarea evenimentelor de accelerare a start-up-urilor în domeniul TI (de ex. start-up week-end) cu invitarea potențialelor investitori	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Resursele partenerilor de dezvoltare	Anual	Evenimente de accelerare a start-up-urilor în domeniul TI desfășurate anual	1000
h.	Ajustarea procedurilor de achiziții publice a produselor și serviciilor TI în vederea facilitării participării la acestea a companiilor TI locale	Agencia Achiziții Publice	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor, Centrul de Guvernare Electronică	Bugetul instituțiilor	2015	Propuneri de modificare a procedurilor de achiziții publice pentru produsele TIC	50
i.	Elaborarea și implementarea mecanismelor pentru susținerea antreprenoriatului TI prin granturi pentru idei, evenimente de accelerare a start-up-urilor, campanii de motivare a antreprenorilor, studii de piață relevante pentru start-up-uri și altele.	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei Parteneri de dezvoltare, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2015-2020	mecanisme elaborate	100
j.	Implementarea programelor de granturi cu implicarea sectorului public și privat, orientate spre cercetare și dezvoltare în domeniul TI	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor,	Parteneri de dezvoltare, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC, companiile TI	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2018-2020	Programe de granturi lansate	300
k.	Elaborarea propunerilor de politici publice și ajustarea cadrului normativ pentru crearea fondurilor de investiții și fondurilor de risc cu implicarea Guvernului, pentru a susține	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei, Ministerul Finanțelor	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de	2016-2017	Cadrul normativ ajustat	350

	companiile din sectorul TI și a ajuta la implementarea proiectelor concret orientate.			dezvoltare			
	1. Crearea Instituției publice „Centrul de Dezvoltare a Societății Informaționale”	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei, Ministerul Finanțelor.	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2014	Centrul instituit	260
3.	Prioritate: Piețe și parteneriate internaționale Obiectiv specific: <i>Extinderea piețelor de export pentru produsele și serviciile TI din Moldova în America de Nord și UE, precum și atragerea în Moldova a oficiilor de producere a companiilor TI transnaționale către anul 2020</i>						
	a. Implementarea proiectelor orientate pe termen lung și atragerea companiilor TI cu renume în Moldova.	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Parteneri de dezvoltare, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2017-2020	3 centre ale companiilor TI multinaționale, cu renume, stabilite în Republica Moldova	1300
	b. Crearea și lărgirea parteneriatelor cu țările cu industrii TI de succes și instituțiile internaționale corespunzătoare, aderarea la organizații internaționale, convenții și programe TI.	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerul Economiei, Parteneri de dezvoltare, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2015-2020	Parteneriate create	650
	c. Participarea la evenimente internaționale importante TI, promovare activă online, crearea de rețele bine orientate și evenimente de sensibilizare pe piețele țintă și promovarea imaginii țării ca centru TI favorabil.	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerul Economiei, Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2015-2020	Evenimente de promovare TI la care a participat Moldova, companii TI autohtone participante, publicații	1000

						(inclusiv externe) despre TI Moldova	
d.	Asigurarea și susținerea prezenței produselor și serviciilor TI moldovenești la expozițiile internaționale majore din industria TI	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2015-2020	Participare anuală la expozițiile majore TI	1000
e.	Stabilirea și dezvoltarea prezenței produselor și serviciilor TI din Moldova pe principalele piețe globale de TI	Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor	Ministerul Economiei Asociația Națională a companiilor private din domeniul TIC	Bugetul instituțiilor, Resursele partenerilor de dezvoltare	2016-2020	Reprezentanțe comerciale și acceleratoare create	4000